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ATA N°. 026/2014

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos três dias do
mês de junho de 2014. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores:
PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, MARCOS SEBASTIÃO
ALVES DA SILVA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, DEJACI
DIAS DE OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZO e EDUARDO LUIZ
PARRON. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça
declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA da sessão
ordinária anterior n.? 024/2014 que após lida foi aprovada por unanimidade com ressalvas. No
Expediente foi lido o ofício 109/2014 que encaminha o Projeto de Lei n.? 22/2014 com a seguinte
súmula: "Referenda denominação dada a Logradouro Público nesta cidade" e o Projeto de Lei
23/2014 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Credito Especial no valor de R$
19.200,00 (dezenove mil e duzentos reais) destinados aos médicos dos Programas PROVAB,
Projeto MAIS MÉDICOS PARA O BRASIL, conforme Portaria Interminísterial n.? 2.087/MS/MEC de
2011". Também foram lidas duas indicações. A saber. Indicação n.? 002/2014 de autoria do vereador
Antônio de Souza Ramalho com o seguinte texto: "Indica ao senhor prefeito municipal a
necessidade de construção de um Albergue, ou casa para idoso, ou ainda que seja uma sala
vazia, devendo esta ser "adaptada' para este tipo de atendimento" e Indicação n.? 003/2014 de
autoria do vereador Paulo Fernandez de Souza com o seguinte texto: "Indica ao senhor prefeito
municipal a Construção de um Portal de Boas Vindas apresentando uma característica que bem
represente nosso município". Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na
Ordem do Dia, foi colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei n.?
021/2014 com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder Executivo Municipal proceder à alteração do
Perímetro Urbano da Cidade de Itaguajé, por anexação e dá outras providencias". Levado a
votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade; foi colocado em discussão em seguida
levado a primeira votação o Projeto de Lei n.? 022/2014 com a seguinte súmula: "Referenda
denominação dada a Logradouro Público nesta cidade". Levado a votação foi aprovado em primeira
votação por unanimidade; foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de
Lei n.? 023/2014 com a seguinte sumula: "Dispõe sobre abertura de Credito Especial no valor de R$
19.200,00 (dezenove mil e duzentos reais) destinado aos médicos dos Programas PROVAB,
Projeto MAIS MÉDICOS PARA O BRASIL, conforme Portaria Interministerial n.? 2.087/MS/MEC de
2011". Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade; foi colocado em discussão
em seguida levado a votação a Indicação n.? 002/2014 de autoria do vereador Antônio de Souza
Ramalho com o seguinte texto: "Indica ao senhor prefeito municipal a necessidade de construção
de um Albergue, ou casa para idoso, ou ainda que seja uma sala vazia, devendo esta ser
adaptada para este tipo de atendimento". Em fase de discussão o vereador autor falou que já fez
esta mesma indicação em 2009, mas não foi atendido. Sugeriu que fosse usado o salão comunitário ou
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a casa da cultura para esta finalidade. Relatou que uma cobrança de providência por parte do bispo
Don Celso o motivou a refazer esta indicação. Disse que sabe das despesas que a presente Indicação
produz, mas é o prefeito quem decide se deve ou não atender e que o tratamento e recondução do ser
humano é um direito assegurado a todos. Por fim, disse que enviará ofícios aos deputados pedindo
apoio e que os atendimentos obedecerão um conjunto de regras que serão elaboradas. O vereador
Marcelino Ribeiro falou que teme que a cidade abrigue mais problemas com este empreendimento
uma vez que outros municípios podem se aproveitar deste. Disse é melhor que se faça um cômodo
para uma estadia e apoio para que esta pessoa volte a sua cidade no outro dia. Deu exemplos de como
funciona em algumas cidades onde profissionais monitoram a chegada de pessoas a cidade, mandando
de volta as que não têm o que ver por ali. Falou que o desamparado encontrado na porta da Igreja no
último fim de semana não é um mendigo, é uma pessoa limpa que hora enfrentava uma situação difícil.
O vereador Ayres Tadeu falou que o Departamento de Saúde está sempre fazendo sua parte
encaminhando pessoas que necessitam tratamentos especiais. E também apresentou seu temor no
sentido de tornar a cidade um centro que abriga pessoas que necessitam de amparo humano. O
vereador Antônio Ramalho falou que no estado de São Paulo há uma Lei que obrigado as cidades
terem casa lar e que vai pedir uma cópia deste projeto. O vereador José Aparecido falou que é
favorável a indicação, mas alerta que há necessidade de contratar um Psicólogo e um Assistente
Social. O vereador Dejaci Dias relatou que ele e o vereador Ayres Tadeu já fizeram por muitas vezes
este trabalho de forma voluntária pela igreja Católica. Disse que este abrigo funcionava em uma casa
doada e que foi desativada por não ter os vários profissionais necessários para tratamento destas
pessoas. Também relatou que tanto ele como o vereador Ayres Tadeu já receberam em suas casas
pessoas que necessitavam de ajuda humanitária por vários meses e se a prefeitura quiser montar uma
casa lar como esta terá que bancar a equipe de profissionais. O vereador Marcelino Ribeiro falou que
os trabalhos com pessoas especiais estão sendo bem conduzidos pelo Departamento de Saúde e que a
preocupação maior é com ?s pessoas que passam por esta cidade. O vereador Ayres Tadeu relatou
que um cidadão de Colorado está montando em sua propriedade rural uma centro para tratamento de
pessoas com dependência de alcoolismo e que este sim contará com uma ampla equipe de
profissionais. O vereador Genivaldo Belo falou que foi uma infelicidade este acontecimento
presenciado pelo Bispo e que o referido rapaz avistado pelo religioso tem família e parentes. Falou que
neste caso pode ser atribuída a falta acompanhamento através de programas do Departamento de
Assistência Social que fazem a triagem detectando falhas na conduta do cidadão. O vereador
Marcelino Ribeiro falou que o Departamento de Assistência Social as vezes falham sobrando até para
outras pessoas darem Assistência. Exemplo disto é deixar de levar um cidadão na sede da Previdência
Social de Colorado. O vereador Genivaldo Belo falou das falhas de fiscalização no sentido de cobrar
quais programas existentes podem atender pessoas com dificuldades sociais. Falou que esta
empreitada é complexa e indagou sobre os recursos vindos para fins de Assistência Social para o
município, tendo em vista a boa estrutura assistencial da cidade, contando até com veículo próprio.
Levado a votação foi -aprovado em única votação por unanimidade; foi colocado em discussão em
seguida levado a votação a Indicação n.? 003/2014 de autoria do vereador Paulo Fernandez de Souza
com o seguinte texto: "Indica ao senhor prefeito municipal a Construção de um Portal de Boas
Vindas apresentando uma característica que bem represente nosso município". O vereador autor
disse que a maioria das cidades tem seu Portal de Entrada identificando uma característica muito
presente na cidade e com Itaguajé não deve ser diferente, tendo em vista que para muitos é a primeira
cidade do estado do Paraná. O vereador Dejaci Dias lembrou que somos a primeira cidade de redução
Jesuíta, e que gosta de fotografar os portais das cidades por onde passa. O vereador Ayres Tadeu
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comunicou que o professor Benedito Borges tem um projeto para construção do Portal de Redução
Jesuítica a ser feito na entrada do município, não da cidade. Sugeriu que fosse conversado com ele
para que unam estas idéias e juntos fizessem um só Portal. O vereador Genivaldo Belo sugeriu que
fosse conversado com algum morador antigo buscando saber se houve algum evento histórico
marcante para se aproveitar a idéia ou até fazer um referendo a fim de eleger a representação que o
município terá. O vereador Eduardo Parron sugeriu que fosse aproveitado a nova tradição em Torneio
Pesqueiro usando a titulação "Capital do Tucunaré". O vereador José Aparecido se posicionou
favorável a idéia de que a cidade fosse representada por peixes. O vereador Paulo Fernandez falou
que se o prefeito se interessar pela idéia, pode até fazer uma pesquisa sobre que tema usar. Levado a
votação foi aprovado em única votação por unanimidade. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente
Paulo Fernandez de Souza convocou os vereadores para uma reunião extraordinária na próxima
quinta feira para que na próxima terça finalize o ciclo de votação dos Projetos em trâmite. Finda a
Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva
Bonfim saudou a todos em seguida agradeceu ao Secretário de Obras pela limpeza que este vem
ministrando na cidade, mesmo com o efetivo de funcionários reduzido. Também fez elogios a um
estabelecimento comercial que já foi até alvo de ação judicial, ressaltando que mesmo sobre críticas,
este estabelecimento é o mais visualmente preparado para receber visitantes em período de Copa do
Mundo. Em suas palavras disse que é o hoje é o lugar mais bonito de Itaguajé. Em seguida agradeceu
e se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida falou que temos
que encontrar a pessoa certa para administrar o Albergue, objeto de sua Indicação. Falou que pessoas
com dedicação e esforço conseguem levar a frente esta idéia. Citou exemplos de sucesso como Nilze
Brandão que militou em prol da construção da uma bela Escola de Educação Especial em nosso
município. Também citou o feito da Escolinha de Futebol que hoje recebe atletas de Maringá, e até do
Rio Grande do Norte e também suas várias conquistas que acabam por divulgar o nome de nossa
cidade. Relatou que só foram conquistados recursos para o esporte porque o deputado que trabalhou
para que a conquista destes, tomou conhecimento sobre os bons trabalhos no esporte de Itaguajé lá em
Brasília. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em
seguida relatou que participou de uma reunião na prefeitura, onde foram tratados os assuntos de
aposentadoria dos funcionários em atraso. Falou que o prefeito convocou todos os envolvidos para uma
reunião e acabou por descobrir que os processos estavam parados no setor de Recursos Humanos da
prefeitura. Falou da dificuldade, assim como aconteceu com ele próprio, que o prefeito tem de saber o
que se passa dentro dos setores de trabalho e que funcionários com mais anos de serviços não o
obedecem na hora que são solicitados ainda que percebendo a boa vontade do prefeito em agilizar os
trabalhos. Também falou da mal hábito que funcionários tem no sentido de brindar o Instituto de
Previdência Municipal, deixando toda responsabilidade para a prefeitura, Por derradeiro falou que se
ajudarmos mais e colaborarmos, podemos mudar esta situação. Em seguida agradeceu e se despediu.
O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida em seguida falou dos membros que
compõem a diretoria do Instituto de Previdência Municipal, sob a presidência de Leide Cordeiro Ninelo
e ele como representante legislativo. Comunicou que na próxima reunião trará os saldos de
investimento do Fundo de Previdência Municipal. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu
este disse que descobriu que o Instituto de Previdência também cobre Auxilio Doença. De volta ao
vereador Dejaci Dias este falou que a prefeitura tem investido em capacitação e que não adianta
contratar uma pessoa que já está para se aposentar. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu
este disse que para novas contratações o médico perito irá pedir antes um exame pré admissional, com
finalidade de evitar a contratação de pessoas com problemas existentes. Em outro a parte permitido ao
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vereador Genivaldo Belo este disse que para aposentar no pelo Instituto de Previdência Municipal,
deve haver um tempo mínimo de contribuição. De volta ao vereador Dejaci Dias este relatou a
receptividade para o bispo Dom Celso. Falou que o bispo é um pessoa bacana, mas o povo de Deus
não precisa de muita badalação. Sobre o concurso realizado no ultimo domingo, falou que ele junto aos
vereadores Paulo Fernandez e Marcelino Ribeiro estiveram presente no local da realização das
provas e que mesmo tento parentes que fizeram o concurso, exigiram junto a empresa responsável que
tudo fosse feito de forma legítima. Se lançou voluntário para trabalhar a favor da Indicação n.? 002/2014
do vereador Antônio Ramalho de forma humanitária. Falou que ele e o vereador Ayres Tadeu já
trabalharam inúmeras vezes neste sentido e que não é preciso ser registrado para se fazer caridade.
Disse que da parte humanitária é totalmente favorável a esta indicação. Em seguida agradeceu e se
despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida falou que é uma dura
queda de braços com o Instituto de Previdência Municipal, mas que o prefeito e seu secretário
devem ter mais disponibilidade e se dedicarem mais. Falou que o departamento de Recursos Humanos
demorou para ser descoberto em sua falha e que o jurídico deveria saber o que estava acontecendo.
Falou que os funcionários contribuem a vida toda já para não terem este distúrbio e que mesmo
aposentando algumas pessoas, virão outras para contribuir no lugar. Agradeceu ao padre da paróquia
local por trazer a visita do bispo Dom Celso a nossa cidade e parabenizou quem organizou a visita, que
venha mais vezes. Pediu ao presidente que seja feito ofício a prefeitura solicitando os balancetes dos
últimos meses faltantes. Em seguida agradeceu e se despediu. Nada mais havendo a tratar, o
presidente Paulo Fernandez de Souza, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da
Justiça DECLAROU encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos lavrei
a presente Ata que após lida e aprovada vai assinado pelo presidente e demais vereadores presentes.

Vice-Presidente - MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA:_~~~~.;;......~ _
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1° Secretário - MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO: ------~--~-----------------------
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